

「反佔」圖片展 警醒全城

籲市民毋忘79天禍害 用選票踢走反對派

香港文匯報訊(記者 陳庭佳)「保普選 反暴力」大聯盟由昨日起,一連3個周末及周日在全港舉辦反「佔中」一周年圖片展,提醒港人毋忘「佔領」行動帶來的破壞和傷痛,希望大家不要再沉默,共同守護和平、守護香港。有大聯盟執委批評,反對派自「佔領」後依舊不合作,拉布成風、濫用暴力,相信選民在本月的區議會選舉及下年的立法會選舉中,會懂得如何選擇真正代表他們的代議士。

「保普選 反暴力」大聯盟舉辦的、名為「毋忘佔中禍害 慎防動亂重來」的反「佔中」一周年圖片展,由昨日開始一連3個周末及周日在全港各區19個地點舉行。大聯盟希望通過是次圖片展,提醒廣大香港市民要決心繼續守護香港、守護家園、守護法治的共同願望。圖片展共分為3個部分,包括「佔中的禍害」、「反佔中過程」及「執法與清場」(見另稿)。

王惠貞:和平非必然人人有責

王惠貞在開幕禮上指出,去年9月28日,「佔中三丑」聯同學聯、「學民思潮」及反對派其他團體發起違法「佔領」,先後「佔領」金鐘、旺角及銅鑼灣,「即我們面前這條馬路(怡和街)」,繼而包圍政府總部、衝擊立法會,期間不斷挑釁警方,製造流血事件。她批評,整整79天的「佔領」令民生及經濟大受影響,市民怨聲載道,最終在去年12月,在市民的埋怨及警方依法清場下,「佔領」終於敗退。今天,香港已回復過往的正常生活,怡和街可以讓車輛自由行駛、讓行人自由走過,「但我想提醒大家,和平並非必然的,是需要大家一起守護的!」因此,大聯盟舉辦圖片展,希望提醒港人不要忘記「佔領」的多重影響。她呼籲大家不要再做沉默的一群,保護香港、保護家園,為香港繁榮穩定出一分力。

洪為民:激進議員仍打拉布戰

洪為民表示,銅鑼灣今天人來人往,商戶如常做生意,港人或許已經忘記一年前的「佔領」。當時,有年輕人為爭取他們所想的訴求而犯法,令市面變得蕭條。他說,自己公司在



「反佔中一周年圖片展」昨日起一連3個周末及周日在全港舉辦。圖為在觀塘展示點,市民駐足觀看圖片。 莫雪芝攝

金鐘海富中心,故幾乎所有圖片的情景都感受過,都喚起「佔領」時的回憶:不能駕車回公司、放工要等7班港鐵才能上車、下樓就見到「佔領」者、海富中心的電源供「佔領」者充電等,「我也想問管理處為何讓他們充電,管理費可是我們交的。」

林貝聿嘉:選民將作明智抉擇

林貝聿嘉則強調,香港是法治之地,希望港人以後不要做違法的事,也不要讓外地的人覺得香港不安全,香港重新成為世界上和諧、穩定、繁榮的城市,人人都喜歡來。她又指香港的各項排名一向都很高,但「佔領」後就錄得大跌。

曾任立法局議員的她提到,當時議會凡事都會有商有量,尋求共識,「並不像現在街市一般打打鬧鬧、擲物,都不是一個議會。議會不是要做這些事的,是要議論政事的。」



「反「佔中」圖片展將在全港19個地點舉辦。圖為銅鑼灣鬧市區展示點。 莫雪芝攝

今日反「佔中」圖片展覽地點

- 銅鑼灣珠城大廈對面百德新街行人路
- 天后港鐵站A2出口外行人路
- 觀塘港鐵站A1出口
- 美孚葵涌道天橋底(近荔灣長者中心)
- 土瓜灣北帝街4號至6號對出
- 長沙灣青山道365號至371號對出
- 荃灣青山道167號對出
- 荃灣路德運通街對出行人路
- 元朗青山公路102號至108號對出
- 大埔墟港鐵站B出口外走廊
- 大埔墟廣福道40號至50號對出
- 大圍港鐵站C出口外行人路
- 大圍港鐵站A出口外行人路
- 將軍澳新都城商場旁(寶豐路與欣景路交界處)
- 長洲碼頭海傍附近政府土地

註:開放時間為上午10時至晚上8時

資料來源:「保普選 反暴力」大聯盟
製表:香港文匯報記者 鄭治祖

80圖片三部分:從禍起到清場

由昨日開始舉行的反「佔中」一周年圖片展共分為3部分:「佔中的禍害」,即「佔領」期間發生的種種亂象及其對香港造成的危害、「反佔中過程」,內容為社會人士為反「佔中」所作出的種種英勇及不懈的努力,及「執法與清場」,反映警方在「佔領」期間堅毅可靠、沉穩不屈,最終成功清場的過程。

「毋忘佔中禍害 慎防動亂重來」圖片展昨日在全港各區共設立15個展覽場地,遍佈港九新界。其中,在銅鑼灣百德新街屬於較大型的場地,共展出80張圖片,多數屬於「佔中的禍害」系列,佔55張,「反佔中過程」及「執法與清場」系列就分別有15張及10張。圖片全由「保普選 反暴力」大聯盟的聯署團體提供。

「佔中的禍害」系列由去年9月26日、學聯及「學民思潮」煽動示威者衝入政府總部開始選圖,範圍涵蓋三個「佔領區」內的各種事件與現象:「佔領」者衝擊警方防線、立法會大樓、特首辦,隨處找來鐵馬、垃圾桶、搭棚竹枝、巴士站牌搭成路障,佔路打麻將、打邊爐、打乒乓球;警察遭包圍、受傷,政總員工上班難,警車、消防車、救護車遭堵;港鐵站出口封閉,巴士停駛。就連綽號「畫家」的「佔領」者潘運璿高舉不文手勢的圖片,大聯盟也毫無保留,「無格」展出。

「反佔中過程」系列就由大聯盟去年8月起的多個行動圖片作主打,包括「保和平 保普選 反暴力 反佔中」簽名行動,「8·17和平普選日」的「為和平普選 跑步上中環」、「和平普選大遊行」及「為和平普選獻花」,去年10月「佔領」期間的「還路於民 恢復秩序 維護法治」支持警方簽名行動,配以民間如的士團體及「藍絲帶行動」的抗議圖片等。

「壓軸」的「執法與清場」系列就以警方為主角,多張圖片展示他們在「佔領區」清場的情況,最後以銅鑼灣回復正常的圖片作完美的句號。值得一提的是,大聯盟挑選了一張警員淋雨的軟性圖片,也選了「禍港四人幫」之一、壹傳媒集團創辦人黎智英被捕的圖片。出席昨日百德新街開幕禮的大聯盟執委王惠貞,被問到最喜歡哪張照片時表示,是次展出的每張照片都有代表性,自己最受感動的就是警察淋雨那一張,因為這顯示了警方風雨不改,為香港市民堅守崗位。

展覽發起人林貝聿嘉則笑說,是次展出的每張照片都有不同訊息及意義,可說是各有千秋。未能親身前往圖片展的市民,可在大聯盟的網站觀賞全部80張圖片,回顧過去,警醒未來。

香港文匯報記者 陳庭佳



巡邏警員觀看「佔中」期間同僚受傷及被暴徒衝擊的圖片。



莫雪芝攝

周融:以史為鑑拒禍重來

香港文匯報訊(記者 陳庭佳)「保普選 反暴力」大聯盟昨日起舉辦反「佔中」一周年圖片展,發言人周融雖然不在香港,但事前錄製聲帶在展覽場地播放。他強調「佔中」一次已經太多,並呼籲港人以史為鑑,不要再讓「佔領」行動及其他動亂重來,禍及下一代。

「黃傘狂徒」罔顧港利益

周融預先錄製了兩段聲帶。他在其中一段提到,去年這個時候,香港正身歷「佔中動亂」的殘害,金鐘、旺角、銅鑼灣被佔領,香港主要交通通道受堵塞,每天大家上班、小朋友上學都受影響,經濟也受損。

他指出,港人當時每天在電視機前,都看到「佔中」暴徒在旺角街頭如何衝擊警方、打擊市民,「(這)令到大家懷疑,香港、我們何

時才可以回復正常呢?香港何時才會再和平?79日的『佔中』,為何這班『黃傘狂徒』置香港利益於不顧,當我們市民的安危無到,只是鬥爭、鬥爭、鬥爭?」

「老實講,『佔中』一次已經太多,大家都不想『佔中』或者其他動亂再回到香港。」周融表示,故此大聯盟舉辦圖片展,希望港人以史為鑑,不要再讓「佔中」狂徒及支持他們的不法之徒,例如「鳩鳴」、「港獨」這班人再有機會搗亂香港,令大家永無寧日,下一代再受害。

周融在另一段聲帶中則指出,79天的「佔領」為香港帶來沉重打擊,「我們不能忘記,因為我們不想動亂再次發生。」去年這個時候,正是港人挺身而出,英勇參加反「佔中」的最高峰,「(大聯盟)3次簽名行動,每次都超過100萬人參加,近20萬人的遊行,大家

都可能有的。」

勇敢港人 為家贏勝仗

他續說,去年11月,183萬港人出來簽名反對「佔中」、要求還路於民,「我們不理『佔中黃傘狂徒』的恐嚇,在街頭上的搗亂、指罵,大家在1,000個街站,正義地簽上自己的名字。」是次行動喚醒了特區政府,為警方打了口強心針:香港人是愛和平、反「佔中」、不要動亂的。香港人勇敢站出來,為自己、為香港、為家人打贏了這一場反「佔中」之戰,這一仗是香港人的勝利。

周融說,除了「佔中」的惡行,大家通過是次圖片展,還可以重溫一下港人英勇抗「佔中」暴徒的歷史見證,及「佔中」分子如何狼狽敗陣,「說不定你會看到自己,或者你認識的朋友在裡面。」



大聯盟執委王惠貞表示,最欣賞這幅警察在風雨中為市民堅守崗位的圖片。